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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXTA LEGISLATURA 05 DE ABRIL DE 2016.

Aos cinco dias do mês de abril de dois mil e dezesseis, às vinte horas, em sua sede à Rua Joaquim Rodrigues Barbosa nº 10, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Sentinela do Sul/RS para uma sessão ordinária. Estavam presentes os Vereadores Arildo Rodrigues Hein, Derli da Silva Oliveira, Dilvane Correa de Lima, Eva Alves Meirelles, Jones Martins de Carvalho, José Vorni Teixeira dos Passos, João Batista Sasso Bortolotti, Nilson Oli Moreira Barbosa e Paulo Fernando Silveira da Silva. Havendo o número legal de vereadores presentes o Presidente declarou abertos os trabalhos.
EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata da quinta sessão ordinária do dia 28 de março de 2016. Foi recebido o Requerimento n°015/2016 do vereador Derli da Silva Oliveira. Foi recebido Oficio da OI GCOU/4348/2016. Foi enviado ao DAER em nome de todos os vereadores o Oficio n°029/2016. Foi recebido o Oficio s/n° da Secretaria Municipal de Saúde.  Foi recebido Comunicado N°285962/2015 n°285956/2015, n°285955/2015, n°285954/2015, n°285958/2015, n°285957/2015, n°285960/2015, n°285959/2015, n°285961/2015 e 285963/2015 do Ministério da Educação. Foi recebido Projeto de 013/2016 que “Autoriza contratação BADESUL no valor de R$ 575.000,00” e Projeto de Lei n°014/2016 que “Cria o emprego público de agente de combate a endemias administração direta do município e dá outras providências”.
ORDEM DO DIA: Foi aprovado por unanimidade dos votos o Projeto de Lei n°004/2016 que “Fica o Executivo Municipal de Sentinela do Sul, autorizado a firmar Termo de Cooperação Técnica com a Faculdade de Educação São Luís de Jaboticabal, São Paulo/SP, e dá outras providências”.
GRANDE EXPEDIENTE:  
NILSON OLI MOREIRA BARBOSA: O vereador deu boa noite aos vereadores e as pessoas presentes, e relatou fatos que acontecem referentes a câmara de vereadores e o município, iniciou falando sobre o projeto de lei da contratação de motoristas e falou sobre todo os tramites necessários para que um projeto seja aprovado, e que muitas vezes pessoas mal informadas ou influenciadas por alguém, acabam colocando a culpa nos vereadores, dizendo que os mesmos não aprovaram o projeto e por isso não havia transporte, o vereador disse ainda que bem se sabe que os motoristas não saíram em março, saíram antes, e que mesmo com a câmara de recesso, havia possibilidade de realizar uma sessão extraordinária, e que depois do projeto aprovado, a prazos a serem cumpridos, processos seletivos e outros tramites para a contratação destes motoristas, o vereador ressaltou ainda que é mais fácil dizer nas ruas que a culpa é dos vereadores, que algumas pessoas falavam isso, e que pessoas sem conhecimento de causa, deveriam se informar, não só em uma secretaria em geral, mas sim no cargo público, se empenhar em saber, e que o vereador não vai atrás de um secretário, ou um CC para criticar e sim buscar a melhoria do município, e infelizmente é entendido ao contrário, que o vereador quer se beneficiar e assim acaba não fazendo aquilo que a população deseja, o vereador disse ainda que é preciso pensar bem sobre isso, e que todo mundo erra, mas que se errar procurar que forma acertar, e que o município precisa trabalhar junto, e que muitas veze o prefeito esta dentro do Gabinete e é o culpado por tudo, pois aquele cargo de confiança que ele colocou não esta fazendo o que deveria, e a culpa cai sobre ele, o vereador PAULO FERNADO pediu a palavra e disse que muitas o comentário é de que os vereadores não fiscalizam, mas tudo isso ocorre por não ter um secretário que ordene, mas que pra tomar chimarrão e conversar, ai pode, o vereador NILSON concordou e citou um exemplo de um servidor aposentado, o Garrincha, que quando não podia fazer as coisas, dizia: “Esta semana eu não posso, mas na semana que vem sim” e que o vereador acha que é preferível dizer um não e depois fazer, e concluiu dizendo que a culpa sempre recai sobre o prefeito e os vereadores, agradeceu a todos e encerrou sua pronuncia.
ARILDO RODRIGUES HEIN: O vereador deu boa noite a todos os vereadores e a todas as pessoas presentes citando o nome de cada um, logo após iniciou sua pronuncia dizendo que quando falou as de secretaria de saúde, educação e obras, queria dizer que os vereadores estarão sempre dispostos a ajudar, mas que como o vereador Nilson falou as pessoas na rua, desenformadas, ou até por maldade, sai dizendo que a culpa é dos vereadores, e que a regras e leis que precisam ser cumpridas, e que no caso dos motoristas contratados, se houvesse programação anteriormente, não haveria dado problemas e ressaltou dizendo que 3 motoristas é pouco, e que os vereadores estão ali para ajudar, o vereador JONES pediu a palavra, e ressaltou a importância de cuidar dos projetos, e estar dentro da legalidade, e que se precisa muitas vezes de prazo, e que com esses tramites, os projetos estarão melhores embasados, o vereador ARILDO, concordou e disse que os vereadores estão ali para trabalhar em prol do município, a vereadora EVA pediu a palavra e disse que gostaria de esclarecer, que se o projeto demorou a ser aprovado não foi por falta dos vereadores, prefeito e educação, e o que aconteceu foi um equivoco na contabilidade, onde não se conseguiu um impacto financeiro correto, e aconteceu de ter que ir na DPM esclarecer dúvidas que se tinha, e com isso atrasou a votação, o vereador ARILDO concordou com  vereadora e disse que em qualquer secretaria é necessário programação para que tudo ocorra da melhor forma, o vereador NILSON pediu a palavra e disse que os 9 vereadores que entraram na câmara, entraram com o voto do povo, e que para ser secretario é preciso somente o prefeito nomear, e que esta falando em geral, do pais inteiro, e sugeriu que coloquem seu nome para concorrer, o vereador ARILDO seguiu sua pronuncia e falou sobre o oficio que será encaminhado ao DAER para os quebra-molas na ERS, e falou também sobre a ida ao Palácio Piratini, e que infelizmente alguns não puderam ir, mas foram representados, o vereador PAULO FERNANDO pediu a palavra e explicou sua ausência, no qual o mesmo se encontrava trabalhando, pois tem compromisso como funcionário da saúde e não pode ir, o vereador JONES também pediu a palavra e disse que não pode estar presente por motivos pessoais, e que gostaria de lembrar que esta questão é uma luta que vem desde os anos de 1995,1996, com o pedido para se fazer o asfalto e outros pedidos para refazer, e que agora virá essa melhoria, e Sentinela do Sul esta de parabéns por conseguir e Tapes também, que esta restauração será de grande melhoria para todos, o vereador ARILDO, citou algumas autoridades que se fizeram presentes e que essa conquista é muito importante e que dará muito desenvolvimento ao município, agradeceu a todos e encerrou sua pronuncia. 
DERLI DA SILVA OLIVEIRA: O vereador deu boa noite a todos os vereadores, as pessoas que se encontravam presente, e iniciou falando dos anseios de todos os vereadores, e assim como o vereador Nilson falou, que na rua sempre culpa é dos vereadores, ressaltou que os projetos chegam sempre em cima da hora, e os vereadores ficam sem tempo para analisar e darem seus pareceres sobre os projetos, e que mesmo sabendo que a câmara tem tramites para o projeto ser aprovado, os mesmos sempre chegam em caráter de urgência, e “em cima da hora”, e que infelizmente quem paga a conta e leva a culpa é os vereadores, e que acredita que é necessário parar de aprovar projetos “goela baixo” que só assim as pessoas responsáveis pela elaboração dos projetos, e que estão nas secretarias que dependem destes pedidos, farão a coisa certa, e darão mais prazo para os vereadores analisarem os projetos, e que chegou a hora de fazer o certo, e que parar de fazer as coisas correndo, e parar de beneficiar o prefeito ou alguma pessoa que irá se beneficiar daquele projeto, e cobrar do Executivo que de mais prazo para que o que se deve fazer em relação aos projetos, possa ser feito. O vereador falou também sobre os secretários e disse que já foi secretário, e sempre disse que um secretário é o braço direito de um prefeito, e que é necessário dar condições de trabalho ao secretário e que no momento que der condições de trabalho e o secretário não corresponder  a altura, deve ser tirado do poder e colocar outro, e que não se justifica deixar uma pessoa por promessa de campanha, e quem sofre é os munícipes, que pagam os impostos e não tem os serviços que precisam ter e falou mais uma vez da necessidade do projeto chegar com antecedência na câmara para que possa ser melhor analisado, o vereador falou também sobre a ida ao Palácio Piratini e agradeceu aos vereadores que puderam ir, e que felizmente será recapado as ERS 715 e 717, o vereador disse ainda que o Presidente era para ter conseguido um carro para ir, e ter ligado para ver que tinha interesse ou não, o vereador DILVANE, disse que recebeu o comunicado sexta a tarde, e que não daria tempo de pedir um carro e citou que vai inúmeras vezes a Porto Alegre para fazer coisas para a câmara e vai no seu carro e nunca pediu para a prefeitura, e que quando pediu um carro para a prefeitura a mesma não o concedeu, e ele não ganhou um real, e que foi representar o município, o vereador JONES, também falou que já solicitou o carro e que foi falado que não poderia emprestar o carro e no mesmo dia o carro estava lá, e que muitas vezes não se vai buscar maiores informações em decorrer da própria logística, por não se ter um acesso rápido para ir solicitar algo a um governador, um deputado, e que como o vereador falou é preciso estruturar o serviço de um secretário, e que sem estrutura não irá prestar um serviço de qualidade, o vereador ARILDO  pediu a palavra, e disse que acha que é necessário fazer um oficio e pedir um carro, que pelo menos esta registrado, o vereador PAULO FERNANDO, disse que acha que o vereador Arildo deve saber bem que é uma dificuldade para conseguir um veiculo tanto na saúde como nas outras secretárias, então tem coisas que não haverá condições de emprestar um carro, porque ai vai se tirar da saúde para levar vereador, o vereador ARILDO, disse que o vereador Paulo Fernando estava distorcendo a conversa, e que se sabe que não tem carro, mas que precisa ser oficializar, o vereador JONES, disse que é necessário oficializar, mas que se sabe que não há veículos e que a prefeitura esta toda desestruturada, que até para trocar uma lâmpada esta sendo levada a escada nas costas pelo funcionário, o vereador ARILDO, disse que a câmara já teve um carro e doou para a saúde, e que se sabe que muitas vezes não dá mas que é preciso tentar.
Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou os trabalhos convocando os demais vereadores para sessão extraordinária do dia 11 de abril de 2016.
Rua Joaquim Rodrigues Barbosa n.º 10, CEP: 96765-000,  Sentinela do Sul/ RS.   
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